Zespół Szkół Samochodowych

we Włocławku

TEMATY PRÓBNEGO PISEMNEGO EGZAMINU DOJRZAŁOŚCI

Z MATEMATYKI - wersja B

Technikum  Zawodowe dla Dorosłych  – 8 marca 2002r. -  godz. 1500
Zadanie 1. 


Dane są zbiory
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Wyznacz: 
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Zadanie 2.
Dla jakich wartości parametru 
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posiada dwa różne pierwiastki dodatnie?

Zadanie 3.
Prosta o równaniu 
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 przecina okrąg o równaniu 
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 w punktach A i B.

a) Oblicz miarę kąta ABC, gdzie C jest punktem wspólnym okręgu z osią OX.
b) Oblicz pole trójkąt ABC.
c) Przedstaw w układzie współrzędnych na płaszczyźnie interpretację geometryczną zadania.

Zadanie 4.


Rozwiąż nierówność
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Zadanie 5.
W ostrosłupie prawidłowym czworokątnym przekątna podstawy ma długość d, zaś pole powierzchni bocznej jest 8 razy większe od pola podstawy.

a) Oblicz objętość V i pole powierzchni całkowitej P tego ostrosłupa,

b) oblicz cosinus kąta nachylenia ściany bocznej ostrosłupa do płaszczyzny podstawy,

c) oblicz cosinus kąta nachylenia krawędzi bocznej ostrosłupa do płaszczyzny podstawy.

____________________________________________________________________________________
Uwagi:

· Spośród 5 zadań zdający wybiera 3 (§ 11 ust.1 pkt 3 Regulaminu Egzaminu Dojrzałości)

· Za rozwiązanie każdego zadania zdający może uzyskać do 10 punktów (wyrażonych liczbą całkowitą).

· Ocenę celującą uzyskuje zdający, który rozwiąże bezbłędnie trzy spośród pięciu zadań (uzyska 30 punktów).

· W czasie egzaminu zdający zobowiązani są do samodzielnej pracy (§ 13 ust. 4 Regulaminu Egzaminu Dojrzałości).

· Dopuszczalne jest korzystanie z tablic matematycznych i kalkulatorów przygotowanych przez PKE (§ 13 ust.3).

ODPOWIEDZI 
DO ZADAŃ PRÓBNEGO PISEMNEGO EGZAMINU DOJRZAŁOŚCI Z MATEMATYKI

Technikum Zawodowe dla Dorosłych  – wersja B – 8 marca 2002r. – godz. 1500
Numer

zadania
Kolejna

czynność
Etap rozwiązania zadania

1


1
Wyznaczenie zbioru A


2
Wyznaczenie zbioru B


3
Wyznaczenie zbioru C


4
Wyznaczenie 
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5
Wyznaczenie 
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Wyznaczenie 
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7
Komentarze i odpowiedź

2
1
Zapisanie warunków koniecznych i wystarczających dla istnienia dwóch różnych pierwiastków dodatnich


2
Wyznaczenie wartości parametru m spełniających warunek 
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3
Wyznaczenie wartości parametru m spełniających warunek 
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4
Wyznaczenie wartości parametru m spełniających warunek 
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5
Wyznaczenie wartości parametru m spełniających warunek 
[image: image20.wmf]0
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6
Wyznaczenie wartości parametru m spełniających koniunkcję powyższych warunków
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7
Sformułowanie odpowiedzi plus komentarz

3
1
Zapisanie układu równań dla wyznaczenia współrzędnych punktów A i B:   
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2
Obliczanie współrzędnych punktów A i B
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Numer

zadania
Kolejna

czynność
Etap rozwiązania zadania

3
3
Obliczenie współrzędnych punktu C:   
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4
Wyznaczenie miary kąta ACB:             
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5
Obliczenie pola trójkąta ABC:               P=9j2


6
Interpretacja geometryczna zadania


7
Komentarz dotyczący wykorzystywanych twierdzeń z geometrii płaskiej i sformułowanie odpowiedzi.

4
1
Wyznaczenie q: 
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 oraz zapisanie warunku 
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2
Rozwiązanie układu nierówności
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3
Zapisanie lewej strony nierówności w postaci zwiniętej sumy
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4
Rozwiązanie nierówności;                      
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5
Skonfrontowanie wyniku z dziedziną;       
[image: image34.wmf](

)

+¥

Î

;

1

x




6
Odpowiedź i komentarze

5
1
Wykonanie rysunku z oznaczeniami


2
Wyznaczenie długości a krawędzi podstawy ostrosłupa: 
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3
Obliczenie długości hb wysokości ściany bocznej: 
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4
Obliczenie długości H wysokości ostrosłupa:  
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5
Obliczenie pola powierzchni całkowitej P ostrosłupa:  
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6
Obliczenie objętości V ostrosłupa:    
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7
Wyznaczenie cosinusa kąta 
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8
Wyznaczenie długości k krawędzi bocznej ostrosłupa: 
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9
Wyznaczenie cosinusa kąta 
[image: image43.wmf]b

:      
[image: image44.wmf]65

130

cos

=

b




10
Komentarz dotyczący stosowanych twierdzeń z geometrii płaskiej i sformułowanie odpowiedzi
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